

МИНИСТЕРСТВО  
ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО  
СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

МОСКОВСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Москва, М-231, Ленинские горы  
Т. 262-83

№ \_\_\_\_\_

уч. совет шур 18.01.55 8.

11 января

198 87.

Заместителю начальника Управления руково-  
дящих и научно-педагогических кадров  
Минвуза СССР

тов. С. М. Колосс

Копия: Ленинградский гидрометеорологический  
институт

Направляю заключение Ученого совета географического факультета  
по представлению к ученому званию профессора Тараканова Г. Г.  
по результатам экспертизы, проведенной кафедрой метеорологии и  
климатологии.

Личное дело прилагается.

Декан  
географического факультета  
профессор

Г. И. Рычагов

*Сидорова*

## ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Москва, 117234 Ленинские горы

Тел. 939-22-38

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 9 заседания  
Ученого совета географического факультета МГУ  
от 18 декабря 1987 г.

СЛУШАЛИ: О представлении к ученому званию профессора.

ПОСТАНОВИЛИ: Поддержать представление ТАРАКАНОВА Г.Г. к ученому званию профессора по кафедре метеорологических прогнозов (Ленинградский гидрометеорологический институт).

Г.Г.Тараканов известен метеорологической общественности нашей страны и зарубежных стран как метеоролог широкого научного кругозора, цикл работ Г.Г.Тараканова по метеорологическому режиму Антарктиды получил мировую известность. В последнее время научные интересы Г.Г.Тараканова концентрировались на проблемах тропической метеорологии. Результатом этих работ явилось создание им первого на русском языке учебника "Тропическая метеорология", который переведен на английский язык и рекомендован Всемирной Метеорологической Организацией (ВМО) для англоговорящих стран Африки. В 1986 г. опубликовано дополнение к этому пособию "Конвекция и системы движения в тропиках". Всего Г.Г.Таракановым опубликовано около 50 научных работ.

Педагогической деятельностью Г.Г.Тараканов занимается с 1956 пройдя все ступени от ассистента до доцента. В 1985 г. был избран на должность профессора кафедры метеорологических прогнозов Ленинградского гидрометеорологического института. Г.Г.Тараканов читает на высоком научном и методическом уровне, формирующий специалиста синоптика, курс лекций "Синоптическая метеорология", а также с 1970 г. курс лекций по тропической метеорологии. В настоящее вре-

мя им впервые в СССР готовится курс "Сверхкраткосрочные автоматизированные прогнозы". На факультете повышения квалификации специалистов Госкомгидромета СССР им читается курс "Современные методы метеорологических прогнозов". Общий годовой объем лекционной нагрузки составляет около 200 часов.

Г.Г.Тараканов в течение 14 лет работает деканом метеорологического факультета и оказал большое влияние на формирование учебных планов и программ, по которым обучаются метеорологи в гидрометеорологических вузах и многих Университетах.

Г.Г.Тараканов внес существенный вклад в развитие международного метеорологического образования будучи с 1966 по 1971 гг. помощником Генерального секретаря Всемирной Метеорологической Организации по науке и образованию. В 1980-81 гг. Г.Г.Таракановым по линии ВМО была организована подготовка метеорологов высшей квалификации в Мустансирийском Университете (Ирак).

Анализ научной, педагогической и административной деятельности Г.Г.Тараканова на основании документов позволяет сделать заключение о том, что он достоин присвоения ему ученого звания профессора по кафедре метеорологических прогнозов.

  
Председатель совета  
декан географического факультета МГУ  
профессор

  
Г.М.РЫЧАГОВ

Ученый секретарь  
географического факультета МГУ

  
Л.Н.ЦВЕТКОВА